
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่1 ประจ าปี ๒๕64 

วันศุกร์ ที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕64  เวลา ๐9.0๐ น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน 

........................................................ 
 

ผู้มาประชุม 
1. นายสมพิศ  สมใจ   ประธานสภา อบต. หนองแปน 
2. นายมนัส  ไชยสีดา   รองประธานสภา อบต. หนองแปน 
3. นายเดชา  สมสายผล   เลขานุการสภา อบต.หนองแปน 
4. นายสุขสันต์  อ้วนป้อง  สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 1 
5. นายประครอง  แดงโชติ  สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 2 
6. นายขวัญชัย  อินธิเสน      สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 2 
7. นายโพธิ์ทอง  แหวนนิล  สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 4 
8. นายไพบูลย์  ศิริ   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 5 
9. นายถาวร  จันทร์อ่อน  สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 5 
10. นางจันดา  ขันธ์พัฒน์   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 6 
11. นายหนูลับ  จันค าภา   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 7 
12. นายธนกร  ประจงจิตร์  สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 7 
13. นายประมวล  ภู่ยิ้ม   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 8 
14. นายบัวพา  บุราโส   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 8 
15. นายสมพร  พัฒนา   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 9 
16. นายเหรียญชัย  โยธินา  สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 9  
17. นายวินัย  ป่ารันทม   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 11 
18. นายสดใส  เส็งนา   สมาชิกสภา อบต. หนองแปน หมู่ที่ 11   

ผู้ขาดประชุม 
  ไม่มี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นายประดิษฐ์  ดีกุดเรือ  นายก อบต. หนองแปน 
๒. นายนิพนธ์  ตะติยรัตน์  รองนายก อบต. หนองแปน 
๓. นายเจียม  ทีดงเย็น   รองนายก อบต. หนองแปน 
๔. ว่าที่ร้อยตรีปกรณ์  สุวรรณทัต  เลขานุการนายก อบต. หนองแปน 
๕. นายศิริพรหม วงศ์พรหมศิลป์  ปลัดอบต. หนองแปน 
๖. นางวัชราภรณ์  ค าควร  ผู้อ านวยการกองคลัง 
๗. นางกฤษณา  กลิ่นล าดวน  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
๘. นางสาวสุภารัตน์  ศิริบุตร  นิติกร 
๙. นางสาวนิตยา น าสุ่ย   นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
๑๐. นางสาวกัญญาภัค  ร่าเริง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
๑๑. นายเอกไชย  วงศ์พรหมศิลป์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๒. นายณัฐพล ชาติสุข   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานป้องกันฯ 

/เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุมเวลา  ๐9.0๐ น. 
  เมื่อถึงเวลาประชุม  นายเดชา  สมสายผล  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน 
ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน  เมื่อสมาชิกสภาฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว จึง
เรียนเชิญ นายสมพิศ สมใจ ประธานสภาฯ  ด าเนินการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน  สมัย
วิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจ าปี ๒๕64  วันศุกร์ที่ 30 กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕64  และได้ด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุม ดังนี้ 
 

นายสมพิศ  สมใจ สวัสดีท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  ท่านนายกฯ  รองนายกฯ เลขานุการนายกองค์การบริหาร 
ประธานสภาฯ ส่วนต าบลหนองแปน หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้เป็นการ

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี ๒๕64 
วันศุกร์ที่ 30 กรกฎาคม  ๒๕64  ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
แปน  เป็นการประชุมพิจารณาในระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่เสนอใหม่ ต่อ เริ่มจากวาระที่ 
๓.๔ เป็นต้นไป   เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์ประชุม กระผมขอเปิดประชุมครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องท่ีเสนอใหม่ (ต่อ) 
นายสมพิศ  สมใจ เรื่องท่ีจะพิจารณาในวาระท่ี ๓.๔ เป็นต้นไปเป็นการพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ขอเชิญ 
ประธานสภาฯ  เลขานุการสภาฯ แจ้งระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องด้วยครับ 
นายเดชา  สมสายผล เรียนประธานสภาฯ นายกฯ รองนายกฯ เลขานุการนายกฯ สมาชิกฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
เลขานุการสภาฯ ทุกท่าน กระผมนายเดชา สมสายผล เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน 

ขอชี้แจงการจ่ายขาดเงินสะสมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงินการฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ ซึ่งได้แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๔) พ.ศ. 2561  
“ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิน่ภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ 
(๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่ง

เกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูนรายได้ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามท่ี
กฎหมายก าหนด 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท
ตามระเบียบแล้ว 

(๓) ได้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้
อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่าในการบริหารงาน
และกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อ
หนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายใน
ระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะทางการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว” 

/นายสมพิศ... 
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นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงรายการเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปนด้วยครับ 
ประธานสภาฯ   
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรง  
นายก อบต.หนองแปน เกียรติทุกท่าน กระผม นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน 

ก่อนอ่ืนขอให้ผู้อ านวยการกองคลังชี้แจงยอดเงินสะสมที่สามารถใช้จ่ายได้ เชิญครับ  
นางวัชราภรณ์ ค าควร เรียนท่านประธานฯ ท่านนายกฯ ท่านรองฯ ท่านเลขาฯ และสมาชิกฯ ทุกท่าน  
ผอ.กองคลัง ยอดเงินสะสม/เงินส ารองจ่าย ที่จ าเป็น ณ วันที่ 31 พฤษภาคม 2564 ดังนี้ 
 เงินสะสมที่น าไปใช้ได้ ณ ปัจจุบันหลังจากตรวจสอบยอดเงิน และหักเงินสะสมที่ต้องส่ง

ฝาก ก.ส.ท. หรือ ก.ส.อ. แล้ว เป็นเงิน 38,907,750.08 บาท หักเงินส ารองจ่ายเงิน
สะสมที่อนุมัติแล้ว แต่ยังไม่ได้ด าเนินการหรืออยู่ระหว่างด าเนินการและยังไม่ได้เบิกจ่ายไม่
มี คงเหลือ เงิน 38,907,750.08 บาท หักเงินส ารองบุคลากร (6เดือนโดยใช้ข้อมูล 25 
มิถุนายน 2564) รวมเป็นเงิน 6,163,110.00 บาท เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ เบี้ยยังผู้พิการ
และผู้ป่วยเอดส์ เป็นเงิน 3,310,500.00 บาท รวมทั้งหมด 9,473,610.00 บาท หัก
สินทรัพย์ จ านวน 17,121,038.67 บาท และหักเงินส ารองกรณีสาธารณภัย 10% ของ
รายจ่ายประจ าปี 2563 เป็นเงิน 4,986,670.00 บาท คงเหลือเงินสะสมที่น าไปใช้ได้ 
เป็นเงิน 7,326,431.41 บาท ยอดที่หักไว้นี้ยังไม่รวมเงินที่จะใช้จ่ายเรื่องซื้อวัคซีนป้อง
โรคระบาดโควิด 1,000,000.00 บาท ซึ่งถ้าหักยอดดังกล่าวจะคงเหลือเงินประมาณ 
หกล้านบาท เชิญท่านนายกฯ ค่ะ 

นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรง  
นายก อบต.หนองแปน เกียรติ ส าหรับเงินซื้อวัคซีนป้องโรคระบาดโควิด 1,000,000.00 บาท จะอยู่ในเงิน

ส ารองกรณีสาธารณภัย 10% ซึ่งกันไว้เป็นเงิน 4,986,670.00 บาท  
นายสมพิศ  สมใจ ไม่ทราบว่าสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยในเงินสะสมท าสามารถน ามาใช้จ่ายได้ หรือไม่ 
ประธานสภาฯ  เชิญครับ 
นายสดใส เส็งนา  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  เจ้าหน้าที่ ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกฯ หมู่ที่ 11 ที่เคารพ  กระผมนายสดใส เส็งนา สมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปนหมู่ที่ 11 

ขอเรียนถามท่านนายกฯ ครับยอดงบประมาณที่ตั้งขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในวันนี้ 
๗,๖๑๗,๐๐๐.00 บาท แต่ยอดเงินสะสมที่สามารถใช้จ่ายได้ตามที่ผอ.กองคลังชี้แจง 
คงเหลือจ่ายได้แค่ 7,326,431.41 บาท ซึ่งยอดไม่เพียงพอกับการใช้จ่ายไม่ทราบว่าจะ
ด าเนินการอย่างไรครับ 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ ขออนุญาตน าเรียนในส่วนของโครงการที่กระผมได้ขอเสนอญัตติขอเปิดการประชุมสมัย 
นายก อบต.หนองแปน วิสามัญกับประธานสภาฯ มีโครงการ 22 โครงการ ซึ่งบางโครงการได้ให้กองช่างออก

ส ารวจเพ่ือท า ปร.4 ปร.5 มีบางโครงการที่เกินไป ขออนุญาตยกตัวอย่างนะครับซึ่งตรงนี้
จะต้องขอมติสภาฯ ขอแก้ไขญัตติ ได้แก่โครงการที่ 16 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก บ้านทรายทอง หมู่ที่ 8 เส้นไปล าน้ าสงคราม ต่อจากบ้านนายสวาท ศรีแก่บ้าน 
งบประมาณ 540,000 บาท ก็จะเหลือ 250,000 บาท ตามแบบ ปร.4 ปร.5 ที่อยู่ใน
มือของท่านสมาชิกอยู่แล้ว  อีกโครงการคือโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าคอนกรีตเสริม
เหล็ก(ฝาปิดราง) บ้านนาสีนวลน้อย หมู่ 9 เส้นข้างโรงเรียนนาสีนวล – ค าลอดพ้ืน 

/งบประมาณ... 
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งบประมาณ 490,000 บาท ก็จะเหลือ 226,000 บาท งบประมาณก็จะลดลงจากที่
ทางกองช่างได้ไปส ารวจและประมาณการมาผิดที่  ทั้งนี้ก็จะได้ขอแก้ไขญัตติต่อทางสภาฯ 
และจะขอความเห็นชอบต่อสภาฯใช้จ่ายเงินสะสมใช้งบประมาณท้ังสิ้น ๗,063,๐๐๐ บาท  
 
3.4 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านหนองแปน หมู่ที่ 1 เส้นข้างบ้านนายหนูเลง บุราณสาร 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอชี้ แจง

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านหนองแปน หมู่ที่ 1 เส้นข้างบ้านนายหนูเลง บุราณสาร ขนาดผิวจราจร กว้าง ๔ เมตร 
ยาว ๑๔๒ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า ๕๖๘ ตาราง
เมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 308,000 บาท  ด้วยเหตุที่ถนน
เป็นลูกรังมีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อประชาชนที่สันจรไปมาได้รับความเดือดร้อน ประกอบ
กับเข้าช่วงหน้าฝนมีน้ าขังการใช้สันจรล าบากมากขึ้น จึงมีความจ าเป็นต้องก่อสร้างเป็น
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน ให้สามารถสัญจรได้สะดวก
มาข้ึน จึงเสนอเข้าสู่องค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปนเพ่ือขอความเห็นชอบครับ  

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี กระผมขอมติที่ประชุม จ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม

เหล็ก บ้ านหนองแปน หมู่ที่  1 เส้นข้างบ้านนายหนู เลง บุราณสาร  งบประมาณ 
308,000 บาท   

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์  
 

3.5 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการเสริมผิวถนนลาดยางแอสฟัลท์ติก     
บ้านทุ่ง หมู่ที่ 2 (ต่อจากเส้นเดิม) 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปนขอชี้แจงโครงการ

ขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการเสริมผิวถนนลาดยางแอสฟัลท์ติก บ้านทุ่ง หมู่
ที่ 2 (ต่อจากเส้นเดิม) ขนาดผิวจราจร กว้าง ๔ เมตร ยาว ๒๑๙ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๐๕ 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจร/ไหล่ทางไม่น้อยกว่า ๘๗๖ ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการ
จ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 296,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมช ารุด
เสียหายประชาชนที่สันจรต้องใช้ความระมัดระวังมีความเสี่ยงที่จะเกิดอุบัติเหตุประชาชน
ได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความจ าเป็นต้องเสริมผิวถนนลาดยางแอสฟัลท์ติก 
เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน จึงเสนอเข้าสู่สภาฯเพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

 
/นายสมพิศ... 
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นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการเสริมผิวถนนลาดยางแอสฟัลท์ติก     

บ้านทุ่ง หมู่ที่ 2 (ต่อจากเส้นเดิม) งบประมาณ 296,000 บาท   
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.6 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เส้น
บ้านค าเจริญ หมู่ที่ 3 – บ้านหนองแปน หมู่ที่ 10  

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก เส้นบ้านค าเจริญ หมู่ที่ 3– บ้านหนองแปน หมู่ที่ 10 ขนาดผิวจราจร กว้าง ๕ เมตร 
ยาว ๑๘๕ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ ๐.๕๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิว
จราจรไม่น้อยกว่า ๙๒๕ ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 
๔๙๙,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อ ถูกน้ าเซาะเป็นร่อง เป็นหลุมช ารุด
เสียหาย ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความจ าเป็นต้องก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน จึงเสนอเข้าสู่สภาฯเพ่ือขอ
ความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เส้น

บ้านค าเจริญ หมู่ที่ 3 – บ้านหนองแปน หมู่ที่ 10 งบประมาณ ๔๙๙,000 บาท   
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 

3.7 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้าน
ดงสง่า หมู่ที ่4 เส้นหน้าบ้านนางตูน ทับบุญลือ   

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก บ้านดงสง่า หมู่ที่ 4 เส้นหน้าบ้านนางตูน ทับบุญลือ ขนาดผิวจราจร กว้าง ๖ เมตร 
ยาว ๘๗ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ ๐.๕๐ เมตร ไหล่ทางลูกรังข้าง
ละ ๐.๕๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า ๕๒๒ ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการ
จ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๒๘๔,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อ ถูก
น้ าเซาะเป็นร่อง เป็นหลุมช ารุดเสียหาย ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มี
ความจ าเป็นต้องก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน 
จึงเสนอเข้าสู่สภาฯเพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

/นายสมพิศ... 
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นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านดง

สง่า หมู่ที่ 4 เส้นหน้าบ้านนางตูน ทับบุญลือ งบประมาณ ๒๘๔,000 บาท    
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.8 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านดงสง่า หมู่ที่ 4 ซอยหน้าบ้านนายส าลอง พรมสวัสดิ์ 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก บ้านดงสง่า หมู่ที่ 4 ซอยหน้าบ้านนายส าลอง พรมสวัสดิ์ ขนาดผิวจราจร กว้าง ๓ 
เมตร ยาว ๗๔ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ ๐.๕๐ เมตร ไหล่ทาง
ลูกรังข้างละ ๐.๕๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า ๒๒๒ ตารางเมตร พร้อมป้าย
โครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 117,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมเป็น
บ่อ ถูกน้ าเซาะเป็นหลุมช ารุดเสียหาย ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความ
จ าเป็นต้องก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน จึง
เสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านดง

สง่า หมู่ที่ 4 ซอยหน้าบ้านนายส าลอง พรมสวัสดิ์งบประมาณ 117,000 บาท    
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.9 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านดงสง่า หมู่ 4 ซอยหน้าบ้านนายประดิษฐ์ สืบสุนทร  

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก บ้านดงสง่า หมู่ 4 ซอยหน้าบ้านนายประดิษฐ์  สืบสุนทร ขนาดผิวจราจร กว้าง ๓ 
เมตร ยาว ๗๕ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ ๐.๕๐ เมตร ไหล่ทาง
ลูกรังข้างละ ๐.๕๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า ๒๒๕ ตารางเมตร พร้อมป้าย
โครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 11๙,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมเป็น
บ่อ ถูกน้ าเซาะเป็นหลุมช ารุดเสียหาย ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความ
จ าเป็นก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน จึงเสนอ
เข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

/นายสมพิศ... 
 



-๗- 
 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านดง

สง่า หมู่ 4 ซอยหน้าบ้านนายประดิษฐ์ สืบสุนทร งบประมาณ 11๙,000 าท    
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.10 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้าน
ดงสง่า หมู่ที่ 4 เส้นข้างบ้านนางล าดวน เหมือนนาดอน  

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการขยายถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก บ้านดงสง่า หมู่ที่ 4 เส้นข้างบ้านนางล าดวน เหมือนนาดอน ขนาดผิวจราจร กว้าง 
๑.๘๐ เมตร ยาว ๙๓ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
๑๖๗.๔๐ ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๘๗,000 บาท  
ด้วยเหตุถนนมีสภาพแคบ ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความจ าเป็นต้อง
ขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ 
เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านดง

สง่า หมู่ที่ 4 เส้นข้างบ้านนางล าดวน เหมือนนาดอน งบประมาณ ๘๗,000 บาท   
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.11 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าพร้อมฝาปิด 
บ้านดงสง่า หมู่ที่ 4  เส้นข้างบ้านนางล าดวน เหมือนนาดอน 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อม
ฝาปิด บ้านดงสง่า หมู่ที่ 4  เส้นข้างบ้านนางล าดวน เหมือนนาดอน ขนาด กว้าง ๐.๖๐ 
เมตร สูง ๐.๕๘ เมตร ยาว ๑๒๕ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ 
ป้าย งบประมาณ ๒๘๘,000 บาท  ด้วยเหตุน้ าไม่มีทางระบายออกท าให้น้ าท่วมเอ่อบน
ถนนและเข้าบ้านประชาชนได้รับความเดือดร้อน มีความจ าเป็นต้องก่อสร้างรางระบายน้ า 
เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิด บ้าน

ดงสง่า หมู่ที่ 4  เส้นข้างบ้านนางล าดวน เหมือนนาดอน งบประมาณ ๒๘๘,000 บาท    
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

/๓.๑๒ เรื่อง... 
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3.12 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านดงสง่า 
หมู่ที่ 4 เส้นดงสง่า-ดงบาก-ดงบัง  

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน  ขอชี้แจง

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านดงสง่า หมู่
ที่ 4 เส้นดงสง่า-ดงบาก-ดงบัง โดยลงดินลูกรังพร้อมปรับแต่งเรียบ ในส่วนที่ช ารุดเสียหาย 
ปริมาณดินลูกรงไม่น้อยกว่า ๓,๖๐๐ลูกบาศก์เมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย 
งบประมาณ ๓๙๘,000 บาท  ด้วยเหตุถนนลูกรังถูกน้ าเซาะพังเสียหายประชาชนได้รับ
ความเดือดร้อนในการสันจร และประชาชนได้ใช้ถนนในการขนถ่ายสินพืชผลทาง
การเกษตรจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนต้องซ่อมแซมถนนลูกรัง เพ่ืออันบ าบัดความเดือดร้อน
ของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี  ขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านดงสง่า หมู่ที่ 4 

เส้นดงสง่า-ดงบาก-ดงบัง งบประมาณ ๓๙๘,000 บาท     
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.13 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังรอบหนองค า
ผักหนาม บ้านนาสีนวลใน หมู่ที่ 5 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอชี้แจง

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังรอบหนองค า
ผักหนาม บ้านนาสีนวลใน หมู่ที่ 5 โดยลงดินลูกรังพร้อมปรับแต่งเรียบรอบหนองค า
ผักหนาม  ปริมาณดินลูกรงไม่น้อยกว่า ๔,๔๕๐ ลูกบาศก์เมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน 
๑ ป้าย งบประมาณ ๔๙๒,000 บาท  ด้วยเหตุหนองค าผักหนามได้มีการขุดลอกเพ่ือกัก
เก็บน้ าและเป็นแหล่งท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ มีประชาชนเข้ามาใช้น้ าเพ่ือภาคเกษตร และเข้า
ชมหนองค าผักหนาม ด้วยทางรอบหนองค าผักหนามเป็นหลุมประชาชนได้รับความ
เดือดร้อนในการสัญจร และจึงความจ าเป็นต้องซ่อมแซมถนนลูกรังรอบหนองค าผักหนาม 
เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
นายสดใส เส็งนา  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  เจ้าหน้าที่ ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกฯ หมู่ที่ 11 ที่เคารพ  กระผมนายสดใส เส็งนา สมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปนหมู่ที่ 11 
 พ้ืนที่นี้ชาวบ้านหมู่ ๕ ได้ไปปลูกต้นยูคา ต้นไม้ต่างๆไว้ไม่ทราบว่าเป็นที่เดียวกันหรือไม่

สามารถจะลงหินลูกรังได้หรือไม่ อยากสอบถามสมาชิกหมู่ที่ 5 ด้วยครับ 
 

/นายไพบูลย์... 
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นายไพบูลย์  ศิริ  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก รวมถึงเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วน  
สมาชิกฯ หมู่ที่ 5  กระผมนายไพบูลย์ ศิริ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน หมู่ที่ 5 ขอบคุณ

ท่านสดใส เส็งนา ที่ให้กระผมชี้แจงเรื่องหนองค าผักหนาม พ้ืนที่ที่ใช้ปลูกไม้ยูคาก็ปลูกริม
สุดไม่ได้เกะกะพ้ืนที่ที่จะลงหินลูกรัง หรือถ้าหากว่าเกะกะก็สามารถเข้าไปคุยกับผู้น า เพ่ือ
ย้ายต้นกล้าไปปลูกที่อ่ืนก็ได้ไม่ใช่ประเด็นที่จะท าให้การพัฒนามีอุปสรรคในการท าการก็ขอ
เรียนชี้แจงให้ทางสภาฯทราบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังรอบหนองค า

ผักหนาม บ้านนาสีนวลใน หมู่ที่ 5 งบประมาณ ๔๙๒,000 บาท   
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 14 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
3.14 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างห้องน  าสาธารณะหนองค า
ผักหนาม   

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอชี้แจง

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างห้องน้ าสาธารณะหนองค า
ผักหนาม บ้านนาสีนวลใน หมู่ที่ 5 อย่างที่ได้น าเรียนไว้ จะพัฒนาเป็นแหล่งท่องเที่ยว ซึ่ง
ได้ขอรับเงินอุดหนุนในการขุดลอกหนองค าผักหนามและได้ด าเนินการขุดลอกเรียบร้อย
แล้ว ดังนั้นเพ่ือเตรียมความพร้อมในการที่จะส่งเสริมหนองค าผักหนามให้เป็นสถานที่
ท่องเที่ยว จึงได้ขอก่อสร้างห้องน้ าสาธารณะขนาดพ้ืนที่กว้าง ๓ เมตร ยาว ๗เมตร ตาม
แบบองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน เลขที่ นป.๐๗/๒๕๖๔ พร้อมป้ายโครงการ
จ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๔๙๐,000 บาท  ด้วยเหตุหนองค าผักหนามได้มีการขุดลอก
เพ่ือกักเก็บน้ าและเป็นแหล่งท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ มีประชาชนเข้ามาใช้น้ า เพ่ือภาคเกษตร 
และเข้าชมหนองค าผักหนาม จึงความจ าเป็นต้องก่อสร้างห้องน้ าสาธารณะ เพ่ือบ าบัด
ความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
นายสุขสันต์ อ้วนป้อง กระผมนายสุขสันต์ อ้วนป้อง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน หมู่ที่ 1 
สมาชิกฯ หมู่ที่ 5 ขอสอบถาม เมื่อมีห้องน้ าแล้วจะน าน้ ามาใช้ในห้องน้ า จะใช้น้ าระบบไหนครับ 
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ โดยส่วนระบบน้ าที่วางไว้ จะใช้น้ าจากล าน้ าสงคราม โดยจะผ่านระบบรถโซล่าเซลล์ ถ้าจะ 
นายก อบต.หนองแปน ใช้น้ าจากระบบประปาของหมู่ที่๕ และหมู่ที่๑๑ ก็จะไกลเกิน และเรายังมีรถดับเพลิงซึ่งจะ

ไปเติมน้ าในห้องน้ าได ้
นายธนากร ประจงจิตร์ กระผมนายธนากร ประจงจิตร์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน หมู่ที่ ๗ 
สมาชิกฯ หมู่ที่ ๗ การที่จะท าห้องน้ านั้นผมได้ไปดูพ้ืนที่แล้วยังไม่สมควรที่จะท า ยังไม่มีการปรับภูมิทัศน์   

ถมหิน  แล้วก็ห้องน้ าจะต่ ากว่าพ้ืนที่ ต้องดูที่ภูมิทัศน์ ต้องปรับปรุงก่อนค่อยท าห้องน้ าครับ 
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรามีโครงการที่จะลงหินลูกรังก่อน แล้วค่อยมาท าห้องน้ า เหมือนกับการท าถนนหน้ากอง 
นายก อบต.หนองแปน สวัสดิการ ก็มีการลงดินก่อนค่อยท าถนน ไม่ใช่ว่าท าปรับปรุงภูมิทัศน์ก่อนถึงมาท าห้องน้ า 

/นายสุขสันต์... 



-๑๐- 
 

นายสุขสันต์ อ้วนป้อง กระผมนายสุขสันต์ อ้วนป้อง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน หมู่ที่ 11 
สมาชิกฯ หมู่ที ่5 เกี่ยวกับการท าห้องน้ าในญัตติที่ 3.14 นั้นจากนโยบายและวิสัยทัศน์ของคณะผู้บริหาร

น่าจะเล็งเห็นความส าคัญในการใช้งบประมาณพอสมควร ค าว่าแหล่งท่องเที่ยวต้องใช้
งบประมาณเยอะซึ่งมันเกินประสิทธิภาพของอบต.หนองแปน น่าจะเป็นช่องทางให้
งบประมาณลงมา ณ ที่นี้ ความส าคัญมีแค่ไหน มองด้านการดูแลรักษาหลังจากสร้างขึ้น
แล้วใครจะไปดูแลรักษาอันนี้ถ้ามีการสร้างขึ้นแล้วต้องร่วมด้วยช่วยกันของผู้น าหมู่บ้าน 
คณะกรรมการหมู่บ้าน เคยเห็นห้องน้ าที่สร้างขึ้นหอประชุมของอบต.เจริญศิลป์ ตั้งอยู่
กลางทุ่งติดล าน้ ายามซึ่งไม่มีระบบประปา ก็ใช้รถน้ านี่แหละไปเติมในช่วงที่รองบประมาณ
มาสร้างระบบกระจายน้ าต่างๆ  ความส าคัญอีกอย่างหนึ่งก็คือเรามีกิจกรรมหลายอย่างซึ่ง
เราเป็นรอยต่อระหว่างจังหวัด ซึ่งมีค าสั่งหลายครั้งให้ตั้งด่านสกัด จุดคัดกรองต่างๆ ที่ข้าม
จังหวัด ให้ไปตั้งตรงสะพานซึ่งเราไม่สามารถท าได้ จะกางได้เฉพาะเต็นท์ส่วนห้องน้ าก็ไม่มี 
ดังนั้น ตรงนี้นอกจากจะสร้างขึ้นเป็นแหล่งท่องเที่ยวแล้วก็จะเป็นจุดข้ามแดนระหว่าง
จังหวัดด้วย นอกเหนือจากนี้ยังต้องมีไฟฟ้าใช้ด้วยในอนาคต ตอนนี้ไฟส่องสว่างก็ถึงแล้ว
ขาดเฉพาะการส่งไฟฟ้าแรงต่ าไป เราก็จะประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไป อีกมุมหนึ่ง
สร้างขึ้นแล้วใครจะใช้ประโยชน์ ในช่วงนี้ยังมองไม่เห็น แต่ถ้าเราได้จุดประกายขึ้นแล้วและ
มีการด าเนินการสานต่อขึ้นไปน่าจะเกิดประโยชน์สูงสุดแก่พ่ีน้องประชาชน ควรมิควร
แล้วแต่สภาฯพิจารณาครับ 

นายสมพิศ  สมใจ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ ห้องน้ าสาธารณะหนองค าผักหนาม งบประมาณ ๔๙๐,000 บาท      
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 11 เสียง งดออกเสียง 4 เสียง 

 
3.15 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านนาสีนวล
ใน หมู่ที่ 5 เส้นไปนานางฉัน ค าพรมมา - นานายพินิจ ชินวงศ์ 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้าน
นาสีนวลใน หมู่ที่ 5 เส้นไปนานางฉัน ค าพรมมา- นานายพินิจ ชินวงศ์ โดยลงดินลูกรัง
พร้อมปรับแต่งเรียบ ในส่วนที่ช ารุดเสียหาย ปริมาณดินลูกรงไม่น้อยกว่า ๒,๒๒๐ลูกบาศก์
เมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๒๔๕,000 บาท  ด้วยเหตุถนน
ลูกรังถูกน้ าเซาะพังเสียหายประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความจ าเป็นต้อง
ซ่อมแซมถนนลูกรัง เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอให้
ทางสมาชิกพิจารณาด้วยครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านนาสีนวลใน หมู่

ที่ 5 เส้นไปนานางฉัน ค าพรมมา - นานายพินิจ ชินวงศ์ งบประมาณ ๒๔๕,000 บาท    
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

                      /๓.๑๖เรื่อง... 



-๑๑- 
 

3.16 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าพร้อมฝาปิด
บ้านนาสีนวลนอก หมู่ที่ 6 เส้นหน้าบ้านนายรอง ค าพรมมา  

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อม
ฝาปิดบ้านนาสีนวลนอก หมู่ที่ 6 เส้นเส้นหน้าบ้านนายรอง ค าพรมมา ขนาด กว้าง ๐.๖๐ 
เมตร สูง ๐.๕๘ เมตร ยาว ๑๖๘ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ 
ป้าย งบประมาณ ๓๔๖,000 บาท  ด้วยเหตุน้ าไม่มีทางระบายออกท าให้น้ าท่วมเอ่อบน
ถนนและเข้าบ้านประชาชนได้รับความเดือดร้อน มีความจ าเป็นต้องก่อสร้างรางระบายน้ า 
เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรื อไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิดบ้านนา

สีนวลนอก หมู่ที่ 6 เส้นหน้าบ้านนายรอง ค าพรมมา  งบประมาณ ๓๔๖,000 บาท   
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.17 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าพร้อมฝาปิด
บ้านนาสีนวลนอก หมู่ที่ 6เส้นหน้าบ้านนางแก้ว จันทะวงศ์-ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนา
สีนวล  

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อม
ฝาปิด บ้านนาสีนวลนอก หมู่ที่ 6 เส้นหน้าบ้านนางแก้ว จันทะวงศ์- ศพด.บ้านนาสีนวล       
หมู่ที่ 11 ขนาด กว้าง ๐.๖๐ เมตร สูง ๐.๕๘ เมตร ยาว ๑๑๗ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. 
พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๓๘๕,000 บาท  ด้วยเหตุน้ าไม่มีทาง
ระบายออกท าให้น้ าท่วมเอ่อบนถนนและเข้าบ้านประชาชนได้รับความเดือดร้อน มีความ
จ าเป็นต้องก่อสร้างรางระบายน้ า เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่
สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิดบ้านนา

สีนวลนอก หมู่ที่ 6เส้นหน้าบ้านนางแก้ว จันทะวงศ์ -ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาสีนวล
งบประมาณ ๓๘๕,000 บาท    

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
 

/3.18 เรื่อง... 



-๑๒- 
 

3.18 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านดงพัฒนา หมู่ที่ 7 เส้นบ้านดงสง่า บ้านดงพัฒนา - โนนเดื่อ 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอชี้แจง

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านดงพัฒนา หมู่ที่ 7 เส้นบ้านดงสง่า บ้านดงพัฒนา- โนนเดื่อ ขนาดผิวจราจร กว้าง ๕ 
เมตร ยาว ๑๘๕ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรไหล่ทางลูกรังข้างละ ๐.๕๐เมตร หรือมีพ้ืนที่
ผิวจราจรไม่น้อยกว่า ๙๒๕ ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 
๔๙๙,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อ ถูกน้ าเซาะเป็นร่อง เป็นหลุมช ารุด
เสียหาย ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความจ าเป็นต้องก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน จึงเสนอเข้าสู่สภาฯเพ่ือขอ
ความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้าน

ดงพัฒนา หมู่ที่ 7 เส้นบ้านดงสง่า บ้านดงพัฒนา - โนนเดื่อ งบประมาณ ๔๙๙,000 บาท 
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.19 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านทรายทอง หมู่ที่ 8 เส้นไปล าน  าสงคราม ต่อจากบ้านนายสวาท ศรีแก่บ้าน  

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ก่อนที่
จะพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม กระผมขอมติความเห็นชอบสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองแปนเพ่ือแก้ไขเปลี่ยนแปลงข้อความในญัตติ จากข้อความเดิม โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านทรายทอง หมู่ที่ 8 เส้นไปล าน้ าสงคราม ต่อจากบ้านนาย
สวาท ศรีแก่บ้าน ขนาด  ผิวจราจร กว้าง 5.00  เมตร  ยาว  200.00 เมตร หนาเฉลี่ย  
0.15 เมตร  ไหล่ทางลูกรังข้างละ  0.50  เมตร  หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า  
1 ,000 .00 ตารางเมตร  พร้อมป้ ายโครงการจ านวน  1   ป้ าย  งบประมาณ  
540,000.-บาท(ห้าแสนสี่หมื่นบาทถ้วน) แก้ไขข้อความใหม่ เป็นขนาด  ผิวจราจร กว้าง 
5.00  เมตร  ยาว  ๙๒.๖0 เมตร หนาเฉลี่ย  0.15 เมตร  ไหล่ทางลูกรังข้างละ  0.50  
เมตร  หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า  ๔๖๓.00 ตารางเมตร  พร้อมป้ายโครงการ
จ านวน  1  ป้าย  งบประมาณ  ๒50,000.-บาท(ห้าแสนสี่หมื่นบาทถ้วน) ซึ่งความยาวขอ
ถนนจะลดลงท าให้งบประมาณลดลง เนื่องจากทางกองช่างได้ประมาณการผิด จึงขอความ
เห็นชอบต่อสภาฯ เพ่ือแก้ไขเปลี่ยนแปลงข้อความครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมเปลี่ยนแปลงแก้ไขข้อความญัตติครับ  

/ที่ประชุม... 
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ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
นายสมพิศ  สมใจ ต่อไปเป็นการพิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
ประธานสภาฯ บ้านทรายทอง หมู่ที่  8 เส้นไปล าน้ าสงคราม ต่อจากบ้านนายสวาท ศรีแก่บ้าน 

งบประมาณ  ๒50,000.-บาท(ห้าแสนสี่หมื่นบาทถ้วน) เชิญนายกฯ ครับ 
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน  ด้วยเหตุถนน

เส้นนี้เป็นลูกรังถูกน้ าเซาะพังเสียหายประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความ
จ าเป็นต้องก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนใหร้อนให้แก่
ประชาชน จึงน ามาขอความเห็นชอบต่อสภาฯ ครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
3.20 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
บ้านนาสีนวลน้อย หมู่ 9 เส้นไปบ้านค าลอดพื น - ดงบาก 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอชี้แจง

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
บ้านนาสีนวลน้อย หมู่ที่ 9 เส้นบ้านนาสีนวล หมู่ที่ 9 – บ้านค าลอดพื น ขนาดผิว
จราจร กว้าง ๕ เมตร ยาว ๑๘๕ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรไหล่ทางลูกรังข้างละ ๐.๕๐
เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า ๙๒๕ ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ 
ป้าย งบประมาณ ๔๙๙,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อ ถูกน้ าเซาะเป็น
ร่อง เป็นหลุมช ารุดเสียหาย ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความ
จ าเป็นต้องก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน จึง
เสนอเข้าสู่สภาฯเพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้าน

นาสีนวลน้อย หมู่ 9 เส้นไปบ้านค าลอดพ้ืน – ดงบาก งบประมาณ ๔๙๙,000 บาท 
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.21 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าคอนกรีต
เสริมเหล็ก (ฝาปิดราง) บ้านนาสีนวลน้อย หมู่ 9 เส้นข้างโรงเรียนนาสีนวล - ค าลอด
พื น 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน  
 

/ขอความเห็น...       
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ขอความเห็นแก้ไขเปลี่ยนแปลงข้อความในญัตติ ข้อความเดิม โครงการขอความเห็นชอบ
จ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าคสล.(ฝาปิดราง) บ้านนาสีนวลน้อย 
หมู่ 9 เส้นข้างโรงเรียนบ้านนาสีนวล - ค าลอดพื น ขนาด กว้าง ๐.๖๐ เมตร สูง ๐.๕๘ 
เมตร ยาว ๑๑๔.๕๐ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย 
งบประมาณ ๔๙๐,000 บาท  ข้อความใหม่ ขนาด กว้าง ๐.๖๐ เมตร สูง ๐.๕๘ เมตร 
ยาว ๑๑๔.๕๐ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 
๒๒๖,000 บาท   เป็นเส้นข้างโรงเรียนนาสีนวลซึ่งเจ้าหน้าที่ได้ไปส ารวจและประมาณ
การผิดซึ่งก็เป็นที่เดียวกันครับแต่เป็นคนละฝั่งจึงได้ให้เจ้าหน้าที่แก้ไขใหม่และประมาณ
การมาใหม่งบประมาณก็จะลดลงเหลือ ๒๒๖,๐๐๐ บาท จึงขอมติสภาฯเพ่ือขอแก้ไข
เปลี่ยนแปลงข้อความในญัตติครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมเปลี่ยนแปลงแก้ไขความในญัตติครับ  
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
นายสมพิศ  สมใจ ต่อไปเป็นการพิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าคอนกรีตเสริ 
ประธานสภาฯ เหล็ก (ฝาปิดราง) บ้านนาสีนวลน้อย หมู่ 9 เส้นข้างโรงเรียนนาสีนวล – ค าลอดพ้ืน 

งบประมาณ ๒๒๖,000 บาท ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน  กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอชี้แจง        

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าคสล.(ฝาปิด
ราง) บ้านนาสีนวลน้อย หมู่ 9 เส้นข้างโรงเรียนบ้านนาสีนวล - ค าลอดพ้ืน ขนาด กว้าง 
๐.๖๐ เมตร สูง ๐.๕๘ เมตร ยาว ๑๑๔.๕๐ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. พร้อมป้ายโครงการ
จ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๒๒๖,000 บาท   เป็นการท าต่อจากเส้นเดิม ด้วยเหตุน้ าไม่
มีทางระบายออกท าให้น้ าท่วมเอ่อบนถนนและเข้าบ้านประชาชนได้รับความเดือดร้อน จึง
มีความจ าเป็นต้องก่อสร้างรางระบายน้ า เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอ
เข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมตขิอจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาฯ สะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก (ฝาปิดราง) บ้านนาสีนวลน้อย 

หมู่ 9 เส้นข้างโรงเรียนนาสีนวล – ค าลอดพ้ืน งบประมาณ ๒๒๖,000 บาท  
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.22 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านนาสี
นวลน้อย หมู่ที่ 9 เส้นบ้านนาสีนวล-ค าลอด-ดงบาก 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านนา
สีนวลน้อย หมู่ที่ 9 เส้นบ้านนาสีนวล-ค าลอด-ดงบากโดยลงดินลูกรังพร้อมปรับแต่งเรียบ 
ในส่วนที่ช ารุดเสียหาย ปริมาณดินลูกรงไม่น้อยกว่า ๓,๖๐๐ ลูกบาศก์เมตร พร้อม 

/ป้าย... 
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ป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๓๙๘,000 บาท  ด้วยเหตุถนนลูกรังถูกน้ าเซาะ
พังเสียหายประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความจ าเป็นต้องซ่อมแซมถนน
ลูกรัง เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบ
ครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านนาสีนวลน้อย 

หมู่ที่ 9 เส้นบ้านนาสีนวล-ค าลอด-ดงบาก งบประมาณ ๓๙๘,000 บาท    
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์  

 
3.23 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านหนองแปน หมู่ที่ 10 เส้นบ้านหนองแปน หมู่ที่ 10 – บ้านค าเจริญ 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอ
ชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กบ้านหนองแปน หมู่ที่ 10 เส้นหมู่ 10 – ค าเจริญ ขนาดผิวจราจร กว้าง ๕ เมตร 
ยาว ๑๔๘ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรไหล่ทางลูกรังข้างละ ๐.๕๐เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิว
จราจรไม่น้อยกว่า ๗๔๒.๕ ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ 
๔๐๐,000 บาท  ด้วยเหตุถนนมีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อ ถูกน้ าเซาะเป็นร่อง เป็นหลุมช ารุด
เสียหาย ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการสันจร มีความจ าเป็นต้องก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน จึงเสนอเข้าสู่สภาฯเพ่ือขอ
ความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านหนอง

แปน หมู่ที ่10 เส้นบ้านหนองแปน หมู่ที่ 10–บ้านค าเจริญงบประมาณ ๔๐๐,000 บาท 
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
3.24 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าพร้อมฝาปิด 
บ้านนาสีนวลใต้ หมู่ที่ 11  เส้นหน้าบ้าน  นายบุญปลูก ก าจัด - หน้าบ้านนายเหรียญ   
ก่อเกื อ 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ขอชี้แจง

โครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าพร้อมฝาปิด 
บ้านนาสีนวลใต้ หมู่ที่ 11 เส้นหน้าบ้านนายบุญปลูก ก าจัด-หน้าบ้านนายเหรียญ ก่อ
เกื อ ขนาด กว้าง ๐.๖๐ เมตร สูง ๐.๕๘ เมตร ยาว ๑๔๙ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. พร้อม 

/ป้าย... 
 



-๑๖- 
 

ป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๒๙๔,000 บาท  ด้วยเหตุน้ าไม่มีทางระบาย
ออกท าให้น้ าท่วมเอ่อบนถนนและเข้าบ้านประชาชนได้รับความเดือดร้อน จึงมีความ
จ าเป็นต้องก่อสร้างรางระบายน้ า เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่
สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิด บ้าน

นาสีนวลใต้ หมู่ที่ 11  เส้นหน้าบ้าน  นายบุญปลูก ก าจัด - หน้าบ้านนายเหรียญ  ก่อเกื้อ 
งบประมาณ ๒๙๔,000 บาท   

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท ์
   
3.25 เรื่อง พิจารณาขอจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  าพร้อมฝาปิด 
บ้านนาสีนวลใต้ หมู่ที่ 11 เส้นหน้าบ้านนางอ่อน - หน้าบ้านนายบุญปลูก ก าจัด 

นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  

นายกฯ กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน       
ขอชี้แจงโครงการขอความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน  า
พร้อมฝาปิด บ้านนาสีนวลใต้ หมู่ที่ 11 เส้นหน้าบ้านนางอ่อน - หน้าบ้านนายบุญปลูก 
ก าจัด ขนาด กว้าง ๐.๖๐ เมตร สูง ๐.๕๘ เมตร ยาว ๖๖ เมตร พร้อมฝาปิด คสล. พร้อม
ป้ายโครงการจ านวน ๑ ป้าย งบประมาณ ๑๔๓,000 บาท  ด้วยเหตุน้ าไม่มีทางระบาย
ออกท าให้น้ าท่วมเอ่อบนถนนและเข้าบ้านประชาชนได้รับความเดือดร้อน จึงมีความ
จ าเป็นต้องก่อสร้างรางระบายน้ า เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนจึงเสนอเข้าสู่
สภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบครับ 

นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิด บ้าน

นาสีนวลใต้ หมู่ที่ 11 เส้นหน้าบ้านนางอ่อน - หน้าบ้านนายบุญปลูก ก าจัด งบประมาณ 
๑๔๓,000 บาท    

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
 3.26 เรื่อง พิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 2564  
นายสมพิศ  สมใจ ขอเชิญนายกฯ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน รองนายกฯ สมาชิกฯ ทุกท่าน  
นายก อบต.หนองแปน กระผมนายประดิษฐ์ ดีกุดเรือ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน ชี้แจง 

สืบเนื่องจากโรคโควิด 19 ที่ก าลังระบาดหนักในพ้ืนที่หนองแปน จึงได้มีการตั้งศูนย์พัก
คอย ขึ้นที่โรงปุ๋ย แต่ยังขาดห้องน้ าและห้องอาบน้ าส าหรับผู้เข้ามากักตัวหรือพักคอยเข้า
รักษาตัวที่โรงพยาบาลเจริญศิลป์ ด้วยมีความจ าเป็นเร่งด่วนดังกล่าวทางอบต.หนองแปนจึง
ไม่ได้มีการตั้งซื้อไว้ จึงน ามาขอความเห็นชอบต่อสภาฯ   เพ่ือขอความเห็นชอบ 

/การโอน... 



-๑๗- 
 

การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖4 มาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณเอาไว้ รายละเอียดดังต่อไปนี้  ส านักปลัด 
๑. แผนงานสาธารณสุข งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์อ่ืนๆ 
1.1 ค่าจัดซื้อห้องสุขาเคลื่อนที่ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อห้องสุขาเคลื่อนที่ จ านวน 3 ห้อง 

ราคา 105,000 บาท  
1.2 ค่าจัดซื้อห้องอาบน้ าเคลื่อนที่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อห้องอาบน้ าเคลื่อนที่  จ านวน 

2 ห้อง ราคา 75,800 บาท 
รวมงบประมาณที่ขออนุมัติตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น 175,800 บาท  

   โอนลด   แผนงานบริหารทั่วไป   งานบริหารทั่วไป  งบด าเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ 
ค่าใช้จ่ายตามโครงการส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมตามระบอบประชาธิปไตย การ
จัดการเลือกตั้ง   เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ห้องสุขาเคลื่อนที่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
ห้องสุขาเคลื่อนที่ จ านวน 3 ห้องเป็นเงิน 105,000 บาท และค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ห้อง
อาบน้ าเคลื่อนที่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อห้องอาบน้ าเคลื่อนที่ จ านวน 2 ห้อง เป็นเงิน 
70,800 บาท 
งบประมาณอนุมัติ 200,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 200,000 บาท 
จ านวนเงินที่โอน  175,800 บาท 
งบประมาณหลังโอน   24,200 บาท 
รวมงบประมาณที่ขอโอนลดจ านวน 24,200 บาท 
โอนตั งรายการใหม่ แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์อ่ืนๆ 
1. ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ห้องสุขาเคลื่อนที่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อห้องสุขาเคลื่อนที่ จ านวน 3 ห้อง เป็น

เงิน 105,000 บาท 
2. ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ห้องอาบน้ าเคลื่อนที่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อห้องอาบน้ าเคลื่อนที่ 

จ านวน 2 ห้อง  
จ านวนเงินที่โอน  175,800 บาท 

   งบประมาณหลังโอน  175,800 บาท 
ค าชี แจงงบประมาณกรณีมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง 
โอนเพิ่ม 
1. ส านักปลัด แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข ครภุัณฑ์ 
ครุภัณฑอ่ื์นๆ ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ห้องสุขาเคลื่อนที่ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อห้องสุขาเคลื่อนที่ 
จ านวน 3 ห้อง เป็นเงิน 105,000 บาท เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณเอาไว้ 
2. ส านักปลัด แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข ครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์อ่ืนๆ ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ห้องอาบน้ าเคลื่อนที่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อห้องอาบน้ า
เคลื่อนที่ จ านวน 2 ห้อง เป็นเงิน 70,800 บาท เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณเอาไว้ 
รวมงบประมาณท่ีขอโอนตั้งรายการใหม่จ านวน 175,800 บาท  
จึงมาขอความเห็นต่อสภาฯ ครับ 

/นายสมพิศ...   



-๑๘- 
 

 
นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 15 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ 
นายสมพิศ  สมใจ สมาชิกท่านใด ผู้บริหารฯ หรือหัวหน้าส่วนราชการ มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญครับ  ถ้าไม่มีขออนุญาตทุกท่านปิดการประชุม 
    
ปิดประชุมเวลา  ๑๖.๐๐  น.  
 
    (ลงชื่อ)     ผู้พิมพ์รายงานการประชุม 
        (นางสาวสภารัตน์  ศิริบุตร) 
                        นิติกรช านาญการ 
 
    (ลงชื่อ)     ผู้จัดท ารายงานการประชุม 
        (นายเดชา  สมสายผล)  
              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
    (ลงชื่อ)      ประธาน 
       (นายหนูลับ  จันค าภา) 
             สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน หมู่ที่ 7 
 
    (ลงชื่อ)      กรรมการ 
              (นายโพธิ์ทอง  แหวนนิล) 
             สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน หมู่ที่ 4 
 
    (ลงชื่อ)      กรรมการ 
        (นายสดใส  เส็งนา) 
             สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน หมู่ที่ 11 
 
รับรองรายงานการประชุม 
   
    (ลงชื่อ)      ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                  (นายสมพิศ  สมใจ) 
             ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแปน  
 


